
2

(9ptr)

(l4,5ptr

y'",30Icm) 1

3 · ) -•X _':_",5
(3 x 2,5pts)

1

.j_ ~'( ()
(l x 2pts) '-'

écrit:

Y .
1-=k> .Y ,

y' =kl Y 1

)y ;'l
(2 x 2prs)
écrit:
3a+2b=3400 1

a+3b=2300 1

13a +2b =3400
a+3b=2300 1

~ ..)
)

/'

(9pts)_

inconnues a et b .
Le montant pour l'achat de 3 plants de manguier et de 2
plants de goyavier en fonction de a et b est:
(3a + 2b) FCFA; donc 3a + 2b=3400.
Pour l'achat d'un plant de manguier et de 3 plants de
goyavier le montant en fonction de a et b est:
(a + 3b)F CFA; donc a + 3b=2300.
Ainsi on obtient le système d'équations à deux
inconnues a et b suivant:

2b, 1
3b 1

4 - Je traduis l'énoncé par un système d'équations ~ deux a, 3a, 1

identifie:
f.roblème Il

(~,\ -1~~
(3 x lpt)

En prenant TI '" 3,14 011 a y' '" 301cm) .

Ona: ~' =kl ;alorsY'=-klY;Y'=0,4lxI500xTI

volume y' du tajine en modèle réduit.

identifie:
Y, 1-

y', 1

k 1

b) J'en deduis la valeur arrondie au crn' près du

3 "1, i '0x2
_,-/

1 ~:::;:: (3<lp,) fj\ ("'P")'h'._.l
L-- __J.__~_L___::~_.~__...L..-__ ~..::::...._I __J_..........._L_ _ __l

.---.------------------------------.--~--~----~--~~.----~.----~~_r--_+----------r_----
(ln a . k= rayon du cône réduit réduit 1 rayon du cône réduit k = ~. = l = 0 4 1 1

rayon du cône initial et celui du cône rayon du cône initial 1;5 5 '
6 2 initial 1

k=ï5=S=0,4.
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Analyser Mathématiser Opérer

2/)"
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Éléments de réponse Ca ./L Cm ? Co.....,
Le candidat Le candidat Le candidat Total

:

identifie: écrit: trouve:
Problème 1 SH, 1 SH2=OS2 + OH2 OS:= J2~-'=-152OH, 1

1 Il

~

~1- Je calcule la hauteur OS du cône OS 1 o S = JSH2 -OH2
OS!=20cm Il

Le triangle OHS est rectangle en 0,on a donc
,

f-
I !

~SH2= OS2 +01 r2 donc OS=JSH2 _ OHz ,; ()-4- X '-/ )
OS;::J252-152; OS=20cm

(3 x Ipl)

3x1- (2x 2pls) ,2 . ,) (4 X 2,5 pIS) (l7pts) .'
'( ....

identifie: écrit: trouve: ..
2 - Je démontre que la valeur exacte du volume y du OH, 1

TI x OH2 xOS ; TI X 152.x20
cône est égale à (150On)cm) .

OS 1 y = y= 1 r:1"'.,
3 3 J

TT X OH2 xOS 1 y = (150On)cm) 1 Y)~/Ona:Y = .j

3 '----
Y= TTxl52x20 d'oÙY=(150On)cm).

(2xlpl) (1x 2pl.\) (2x 2,5 pts) _- (9 pts)t~.< 'i- ," ') '>Ax '/ o :o(3 - .. ....._. ,,~-- / -/

3 - a) Je détermine le coefficient de réduction k qui identifie: écrit: trouve:
transforme le grand tajine en modèle réduit. le rayon du cône k = ,
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f

FIN

1- Problmc 1
3b. Les seuls arrondis acceptables pour le volume V' du tajine sont 301cm) et 302 cm).

Problme 3
'la question 8, le calcul de AE n'est pas pondéré. Les questions 9 et 10 n'ont pas été pondérées.

;~,il faut donner 2 points sur 20 à tout candidat qui aborde l'une des deux questions sur sa copie.

20 x 2,5 points15x2 points
15Cm

(3 x 2pts)

A DEl = AEl + AD'. DF=9,6dam
1
DE=DF+FEI

1 F- ADxDc..
- ,4C

ADxDC =DFxAC

RECOMMANDATIONS

100
oints

20 x 1 pointRépartition des points par capacité

20CaTotal

( 3 x Ipt)

-Longueur DF
Dans le triangle ADC rectangle en D, F est le pied de la
hauteur issue de D; donc AD x DC :=DF xAC

alors DF = AD/CDC

DF= 12xl6 'DF=96dam20' , .

a auteur DF
le triangle
rectangle en
1

R - Je calcule les longueurs AC , DF et AE.
• Longueur AC
Le triangle ADC est rectangle en D ; alors d'après la
propriété directe de Pythagore on a:

ACl = AD2 + DCZ donc AC = .jADi + DCl

AC:: J12l +162 ;AC~=2Ôdarn.
'..-.

trouve: ,...-__ , ;@
AC ==JI22 +162;1 LY
AC =20dam 1
---12 x 16 ..--- - -
DF=2ü 1

le triangle ADC AC':: AD' + DC'
rectangle en 0 r.::::;--­

AC = ..;AD'+DC'
1

1),
'-'écrit:identifie:Problème III

(1 x 2,5pts)(l x 2pts)

-- 'M-= (20000+6500)1' CFA.
M =26500 l'CFA.

(7pts)

Œ

I~
·10IV

(10pts)

trouve:
M =26500 F
1

écrit:
M= (25xSOO)+
(13x 500) 1

(2 x 2,5 pts}

trouve:
a=800FCFAet
b=500FCFA

(2 x 2,5 pIS)

écrit: trouve:
x=2300-3y et 1 x=800et
3 (2300 - 3y) + 2y ==
3400 1 y=500

KOU!»)
]'cc(\'v\

(2 x2pts)

3

(l x Ipt)M= [ (25x800)+13x500]FCFA;.

Soit M ce montant; on a :

identifie:
M 1

,

7 - Je démontre que le montant nécessaire pour l'achat
des plants est de 26500F CFA.

6 - Je détermine le prix d'un plant de manguier et le prix
d'un plant de goyavier.

1
3a+2h=3400

On a :
a +3b ==2300

alors le couple (a; b) est solution du système :

[
3x+2y=3400
x +3y =2300

d'où a = 800 et b = 500 ; alors le prix d'un plant de
mariguier est 800F CFA et celui d'un plant de goyavier
est 500FCFA.

De (el) on a: x=2300-3y; en remplaçant x dans (el)
on obtient: 3 (2300 - 3y) + 2y ==3400)alors
7y=3500;ety=500.
Comme x =2300- 3y on a x =230q - 3(500) et alors
x =800 Par suite x = 800 et y =500.

l'équation: x +3y =2300.

Je nomme (el) l'équation : 3x +2y =3400 ct (el)

identifie:
le système

5- Je résous par la méthode de substitution le système:

j
3X+2y=3400
x +3y=2300

(1 x Ipl)

1-
identifie:
a 1
etb 1

(2 x Ipt)

-~----------------------~------~--~----------~--------~~~
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